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Η ΣΕΛΛΑ, Η ΜΑΓΔΑ ΚΑΙ Η ΑΡΓΤΡΩ ΠΑΙΡΝΟΤΝ ΤΝΕΝΣΕΤΞΗ ΑΠΟ ΣΗΝ ΑΛΚΗ ΖΕΗ… 

 

-Σι ςασ αρζςει   από τθ ςυγγραφι βιβλίων; 
 «Μου αρζςει θ επαφι με τα παιδιά και το ότι νιϊκω ανεξάρτθτθ» 
 - Όταν γράψατε το πρϊτο ςασ βιβλίο ξζρατε ότι κα γίνετε μια τόςο 
πετυχθμζνθ  ςυγγραφζασ; 
 «Όταν ζγραψα «το καπλάνι τθσ βιτρίνασ»  δεν ιξερα ότι προοριηόταν για 
βιβλίο εγϊ απλά ζγραψα  για τα παιδικά μου χρόνια» . 
-Ποιοσ ξζνοσ ςυγγραφζασ ςασ αρζςει ; 
 «Μου αρζςει πολφ ο Τςζχοφ» .  
-Είςτε ευχαριςτθμζνθ από τθν ανταπόκριςθ του κόςμου; 
  « Ναι ,πολφ» . 
- Σι πιςτεφετε ότι προςφζρουν τα βιβλία φανταςίασ ςτα παιδιά ; 
  « Ζνα καλό που ζκανε ο Χάρι Πότερ είναι ότι ζκανε τα παιδιά να 
αγαπιςουν τα    Βιβλία» . 
-Σι χρειάηεται κανείσ για να γίνει ςυγγραφζασ ; 

   « Α) ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙΣ ΒΙΒΛΙΑ! 
     Β) ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙΣ ΒΙΒΛΙΑ! 
     Γ) ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙΣ ΒΙΒΛΙΑ!» 
                                                  
 

Πραγματικά θ χαρά μασ ιταν πολφ μεγάλθ, όταν μάκαμε ότι το βιβλιοπωλείο τθσ γειτονιάσ μασ είχε καλζςει 

τθν αγαπθμζνθ μασ ςυγγραφζα Άλκθ Ηζθ. Αμζςωσ τρζξαμε με τα μπλοκ και τα μολφβια μασ να τθσ πάρουμε 

ςυνζντευξθ. Να τι ρωτιςαμε : 

Φζτοσ τθν Άνοιξθ το 1ο Δθμοτικό Σχολείο Φιλφρου είχε τθν 
τιμι να φιλοξενιςει και να γνωρίςει μια πολυαγαπθμζνθ 
ςυγγραφζα. Δε μιλάμε για άλλθ από τθν Αγγελικι Βαρελλά. 
Εμείσ το Στ1 δε χάςαμε τθν ευκαιρία και αμζςωσ αρχίςαμε τθν 
«ανάκριςθ». Στθν ερϊτθςι μασ: «Ποια ιταν θ αγαπθμζνθ ςασ 
ςυγγραφζασ όταν ιςαςταν παιδί;» μασ απάντθςε πωσ ςαν 
παιδί λάτρευε τθν Πθνελόπθ Δζλτα, όπωσ και πολλοί άλλοι 
φαντάηομαι.  
Τθσ κάναμε πολλζσ ερωτιςεισ ςχετικά με τα βιβλία τθσ όπωσ 
Γιατί ςτο βιβλίο Φιλενάδα, φουντουκιά μου φροντίςατε  το 
τζλοσ να είναι καλό;» 

                                                                                      Εκείνθ μασ εξιγθςε ότι το βιβλίο αυτό κα το διάβαηαν παιδιά  
ςχετικά μικρισ θλικίασ και δε κα ικελε ςε καμία περίπτωςθ να τα ςτενοχωριςει μζςα από το βιβλίο τθσ. 
Ακόμθ τθ ρωτιςαμε γιατί ςτο βιβλίο τθσ «Ο Κεόσ αγαπά τα πουλιά» κάκε κεφάλαιο μιλά για ζνα διαφορετικό 
πουλί;» Μασ απάντθςε πωσ το ζκανε αυτό διότι κάκε πουλί ςυμβολίηει το χαρακτιρα ενόσ ανκρϊπου και ο 
κάκε άνκρωποσ είναι διαφορετικόσ. Αυτά και πολλά άλλα τθ ρωτιςαμε για τα βιβλία τθσ ςαν « Πϊσ ςασ ιρκε 
θ ιδζα  να γράψετε το Αρχίηει το Ματσ ενϊ είςτε γυναίκα;» και «Πϊσ εμπνευςτικατε το Ζξι εναντίον ενόσ;» 
και αυτι μασ απάντθςε με μικρζσ απολαυςτικζσ ιςτορίεσ. Συνεχίςαμε με ερωτιςεισ για τθ ηωι τθσ και τον 
εαυτό τθσ. Θ διλωςι τθσ που ζμεινε ςτο μυαλό μασ είναι πωσ το μόνο που χρειάηεται για να γίνει κάποιοσ 
ςυγγραφζασ είναι να διαβάηει συνεχώς. 
Επίςθσ μασ αποκάλυψε πωσ λατρεφει τα παιδιά τθσ και τα εγγόνια τθσ και πωσ κζλει να γράφει βιβλία κοντά 
τουσ για πάντα! Ακόμθ μασ είπε πωσ το να παίρνει ιδζεσ από άλλουσ ςυγγραφείσ το κεωρεί κλεψιά και γι 
αυτό το λόγο δεν το κάνει. Ιταν μια υπζροχθ εμπειρία που νομίηω όλοι κα κυμόμαςτε για πάντα. Τθν 
ευχαριςτοφμε που μασ διζκεςε τον πολφτιμο χρόνο τθσ και ςτουσ δφςκολουσ καιροφσ που μεγαλϊνουμε 
μακάρι να είχαμε και άλλουσ ςαν αυτιν να παραδειγματιηόμαςτε 

Όμωσ πάνω από όλα τθν ευχαριςτοφμε για τα καυμάςια βιβλία τθσ  
που μασ κρατάνε ςυντροφιά και μασ ταξιδεφουν! 
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ΕΞΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΕΝΟΣ 
Γράφει η Μαρία Εσκιόγλου 

Περίλθψθ: Θ οικογζνεια Πλακιϊτθ ηει ςε ζνα ςπιτάκι ςτθν Πλάκα. Θ ηωι 
τουσ κυλοφςε ιρεμα μζχρι τθν εμφάνιςθ ενόσ μυςτθριϊδουσ νζου 
γείτονα και του παπαγάλου του, του Πεπάρθκου. Τουσ ςυςτινεται με το 
όνομα Αγθςίλαοσ Σκοπελίτθσ. Θ Άρτεμθ όμωσ, θ μεγαλφτερθ από τισ ζξι 
κόρεσ τθσ οικογζνειασ, τον βαφτίηει Νεφελθγερζτθ. Οι γνϊςεισ του για 
τα αρχαία νομίςματα είναι εντυπωςιακζσ και ψάχνει απεγνωςμζνα να 
βρει ζνα κθςαυρό από 300 αρχαία νομίςματα τα οποία ο παπποφσ του 
είχε κρφψει ςτθν αυλι του ςπιτιοφ τθσ οικογζνειασ Πλακιϊτθ. Μετά από 
πάμπολλεσ περιπζτειεσ, ςτισ οποίεσ εμπλζκεται και θ αςτυνομία, και μια 
απόπειρα κλοπισ του αρχαίου νομίςματοσ που είχε βρει θ Ακθνά, θ 
δεφτερθ κόρθ τθσ οικογζνειασ αποκαλφπτει ςτον πατζρα το μυςτικό τθσ 
και ηθτά τθ βοικειά του. Ο Κίμων Πλακιϊτθσ κα βοθκοφςε τον 
Αγθςίλαο να βρει το κθςαυρό αφοφ πρϊτα ενθμζρωναν τισ αρμόδιεσ 
αρχζσ. Ο Γιάννθσ Πιπζρθσ, όπωσ ιταν το πραγματικό όνομα του 
Αγθςίλαου Σκοπελίτθ, δε ςυμμερίηεται τισ απόψεισ του Κίμωνα 
Πλακιϊτθ και εξαφανίηεται. Τα νομίςματα παραδίδονται ςτο Μουςείο, 
όπου μερικά χρόνια αργότερα πιάνει δουλειά κι θ Άρτεμθ, που 
επθρεαςμζνθ από όλθ αυτι τθν περιπζτεια γίνεται αρχαιολόγοσ ειδικευμζνθ ςτθ νομιςματολογία. Ο 
Πιπζρθσ με ζνα γράμμα του προσ τθν οικογζνεια Πλακιϊτθ προςπακεί να δικαιολογιςει τισ πράξεισ 
του, εξακολουκεί όμωσ τθ ηωι του τυχοδιϊκτθ. 
 Εκτόσ του από τι είναι ζνα βιβλίο που ςε κρατάει ςυνζχεια ςε αγωνία μακαίνεισ πολλά πράγματα:  

 Για  τθν ιςτορία των αρχαίων ελλθνικϊν νομιςμάτων 
 Για το τι  πρζπει να κάνουμε όταν ανακαλφπτουμε αντικείμενα αρχαιολογικισ αξίασ 
 Για τθν τιμιότθτα ςε αντιδιαςτολι με τθν επικυμία για εφκολο πλουτιςμό 

ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΠΟΤ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΕΙΨΕΙ ΑΠΟ ΚΑΝΕΝΑ ΡΑΦΙ!!!!! 

το βιβλίο αυτό θα ανακαλύψετε ένα μαγικό … αλλά αληθινό κόσμο και 
θα μάθετε να εκτιμάτε και τα πιο απλά και καθημερινά αγαθά αλλά και 
να προσέχετε ( όσο τίποτε στον κόσμο ) τους ανθρώπους που αγαπάτε !!!  
 
 

 

Β Ι Β Λ Ι Ο Μ Α Τ Ι Α  

 

    Η ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ  
   Γράφει η Στέλλα Παρασκευοπούλου                         

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΣΟ ΒΙΒΛΙΟ 

Πρόκειται για ένα κοινωνικό και αγωνιώδες 

μυθιστόρημα. Σα κύρια θέματα του είναι η κοινωνία 

η οικογένεια και η παλιννόστηση. Η συγγραφέας 

Λίτσα Χαραύτη μέσα από το βιβλίο της «η 

εξαφάνιση» θέλει να μας περάσει την αγωνία της 

οικογένειας αλλά και του δημοσιογράφου ο οποίος 

καθημερινά ανακαλύπτει νέα στοιχεία που δίνουν 

άλλη διάσταση στα γεγονότα . 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Ένας νεαρός δημοσιογράφος αναλαμβάνει να 
ρίξει φως στην εξαφάνιση ενός δεκαεξάχρονου 
αγοριού .Σο γεγονός έχει συμβεί σε ένα νησί 
στο όπου ο δημοσιογράφος έχει ζήσει τα 
παιδικά του χρόνια. Έτσι οι αναμνήσεις της 
παιδικής του ηλικίας αλλά και παλιές 
αγαπημένες εικόνες ξαναζωντανεύουν στο 
μυαλό του .Καθώς η έρευνα προχωρεί 
προκύπτουν νέα γεγονότα που αλλάζουν τα 
δεδομένα και κάθε φορά βρίσκεται ένα βήμα 
πιο κοντά στην αλήθεια !    
 



Η δική μας μαηιά 

5 

 

 

 

 

 

 
τις 21 Απριλίου του 2010 τα δύο 
τμήματα της έκτης τάξης του 1ου 
Δημοτικού σχολείου Υιλύρου 
επισκέφτηκαν πολλά μνημεία της 
συμπρωτεύουσας της Ελλάδας 
(εμένα μου αρέσει πιο πολύ το 
<<κόρη του Θερμαϊκού>>),την 
Θεσσαλονίκη. 
Η ξενάγηση άρχισε από την 
Καμάρα και όλοι προβλέπαμε ότι 
θα είχε πολύ ενδιαφέρον. Μας 
εξηγήσανε ότι από τις αφηγήσεις 
των γεγονότων στις ανάγλυφες 
πλάκες συμπεραίνεται ότι η αψίδα 
χτίστηκε το 305 μ. Φ. ύστερα από 
την οριστική νίκη του 
αυτοκράτορα Γαλέριου κατά των 
Περσών.(πριν από περίπου 1700 
χρόνια. ΣΟΟ ΠΑΛΙΑ!) τη 
συνέχεια περπατώντας(δεν 
κουραστήκαμε δ και πολύ αφού 
ήταν δίπλα)φτάσαμε στην Ροτόντα 
την οποία κατασκεύασε (πάλι) ο 
Γαλέριος για να   τον θάψουν 
εκεί.(μόνο εκεί δεν τον έθαψαν!). 
Πληροφορηθήκαμε επίσης ότι στο 
πέρασμα των αιώνων η Ροτόντα 
λειτούργησε ως εκκλησία αλλά και 
ως τζαμί. Επίσης από την Καμάρα 
ως την Ροτόντα υπήρχε μία οδός 
που ονομαζόταν  πομπική επειδή 
έκαναν πομπές. 

Η επόμενη στάση μας ήταν η Αγία 
οφία η οποία έχει πολλές 
ομοιότητες με  την Αγία οφία της 
Κωνσταντινούπολης. Έχει 12 
παράθυρα(βέβαια η Αγία οφία 
της Πόλης έχει περισσότερα,40) και 
λειτούργησε και αυτή σαν τζαμί 
(αμάν αυτοί οι Σούρκοι!)και 
υπέστη πολλές καταστροφές από 
σεισμούς και εχθρούς. 
Η εκκλησία Αχειροποίητος ήταν η  

αμέσως επόμενη στάση μας. Η 

ονομασία προέρχεται από την 

ομώνυμη  εικόνα της Παναγίας, 

που  βρίσκονταν  στο ναό 

τουλάχιστον μέχρι τη 

φραγκοκρατία για την οποία 

πιστευόταν  ότι είχε δημιουργηθεί                                                                              

με θαύμα, χωρίς την παρέμβαση  

ανθρώπινου  χεριού.  Διατηρεί ένα 

μέρος από την παλαιοχριστιανική 

ψηφιδωτή διακόσμηση της. Είναι ο 

πρώτος ναός της πόλης που 

μετατράπηκε σε τζαμί                                                                                                                                                                                                                                            

την ημέρα της κατάληψης της 

πόλης το 1430. Σο γεγονός 

μαρτυρείται σε επιγραφή 

χαραγμένη σε έναν από τους κίονες 

της βόρειας κιονοστοιχίας. 

ακούω, βλέπω, επιζκέπηομαι 

Έγραψε ο Πέηρος Τρικούπης και επιμελήθηκε η Μαρία Εζκιόγλοσ 
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Η    τάξη  μας  για  πρώτη  φορά  
συμμετείχε  στο  δεύτερο  μαθητικό  
συνέδριο     πληροφορικής στο  
πλανητάριο. Ο  λόγος  της  
επίσκεψής  μας  ήταν  η  
παρουσίαση  του  πρώτου  τεύχους  
της  μαθητικής  μας  εφημερίδας  
καθώς  και  τα  βήματα  της  
συνεργασίας  μας  μέχρι  τη  
δημιουργία  της. υναντηθήκαμε  
στο  προαύλιο  του  σχολείου  στις  
δύο  το  μεσημέρι και  στη  συνέχεια  
επιβιβαστήκαμε  στο  λεωφορείο. 
Αφού  φτάσαμε  στον  προορισμό  
μας  κάναμε  μια  τελευταία  πρόβα  
των  κειμένων   που  θα  διάβαζε  ο  
καθένας   πριν  την  παρουσίαση. 
Κάποια  στιγμή  οι  υπεύθυνες  μας  
οδήγησαν  στην  αίθουσα  στην 
οποία  παρακολουθήσαμε  τα  

project  άλλων  παιδιών. Επιτέλους, 
ήρθε  η  σειρά  μας. Ανεβαίνοντας   
στη  σκηνή  χωριστήκαμε  σε  δύο  
ομάδες, του  power  point  και  της  
παρουσίασης. Λόγω  του  άγχους  
μας  κάναμε  κάποια  
μικρολαθάκια, ευτυχώς  όχι  
σημαντικά. 
το  τέλος  πήραμε  τα  εύσημά  μας  
απ’ όλους. Σο  κοινό  χειροκρότησε. 
το  γυρισμό  επαινούσαμε  τους  
εαυτούς  μας  που  κάναμε  τόσο  
καλή  δουλειά  οπότε  τώρα  που  
έχουμε  την  εμπειρία, σίγουρα  η  
επόμενη  εργασία  θα  είναι  
καλύτερη. 
Παρόλο  που  κοπιάσαμε  αρκετά, 
διασκεδάσαμε  και  καταλάβαμε  
πόσο  σημαντική  είναι  η   
συνεργασία.  

Η τάξη μας στο 2ο μαθητικό συνέδριο 

πληροφορικής στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών 
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Αυτό το άρθρο είναι αφιερωμένο 
στην κυρία Αθανασία η οποία  
βοήθησε πολύ την τάξη μας να 
«ανεβάσει» ένα υπέροχο θεατρικό  
το οποίο αγαπήθηκε πολύ από 
όσους το παρακολούθησαν και με 
δάκρυα στα μάτια χειροκρότησαν 
τα παιδιά που έπαιξαν σε αυτό. 
 Σο θεατρικό το ανεβάσαμε για την 
25η Μαρτίου  και έδειχνε τα 
δύσκολα χρόνια που περνούσαν οι 
Έλληνες κάτω από τον τουρκικό 
ζυγό.  Η υπόθεση του έργου είναι η 
εξής:       
 Μα μια μέρα ο γιος της κυρά 
Λένας ο Κωνσταντής γυρνώντας 
από το κρυφό σχολειό είδε 
Σούρκους να κατευθύνονται προς 
το μέρος του και των φίλων του.  
Σότε ειδοποίησε αμέσως και την 
υπόλοιπη παρέα και έτρεξαν να 
κρυφτούν σε ένα δέντρο. 
Πρόλαβαν όλοι εκτός από τον 
Κωνσταντή ο οποίος  πιάστηκε από 

τους Σούρκους. Η κυρά Λένα 
μαθαίνοντας το, με το κλάμα της 
θαρρείς και έντυσε με μαύρα το 
σπίτι και την καρδιά της.  
         Δέκα χρόνια πέρασαν και δεν 
υπήρξε κανένα σημάδι ζωής του 
Κωνσταντή ώσπου μια μέρα ένας 
Σούρκος μπήκε στο σπίτι της 
γυναίκας. Η κυρά Λένα 
τρομοκρατημένη παρακολουθούσε  
κάθε κίνηση του… και τι να δει; 
Σον Σούρκο  να προσκυνάει την 
εικόνα της Παναγίας και του 
Φριστού και με λαχτάρα να 
προσεύχεται και να κάνει τον 
σταυρό του. Κατάλαβε πως ο  
Σούρκος ήταν ο γιός της και  
αγκαλιάζονται. Ο Κωνσταντής 
διηγείται στην μητέρα του την 
ιστορία του(ότι  δηλαδή στην αρχή 
τον βασάνισαν για να 
αλλαξοπιστήσει και ότι σκέφτηκε 
να κάνει τον Σούρκο και πως έτσι 
τους ξέφυγε 
         το τέλος ακολούθησε ένα 
δυνατό χειροκρότημα του κόσμου 
που  χαροποίησε τα παιδιά και 
απέδειξε ότι με τη συνεργασία 
μπορείς να καταφέρεις όσα δεν 
έχεις φανταστεί.  
 
 
 
τέλλα Παρασκευοπούλου 

Βλέποντας μια θεατρική 

παράσταση 
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Θ Καραϊβικι κάλαςςα βρίςκεται νοτιοανατολικά του κόλπου του Μεξικοφ και τθσ Β. 

Αμερικισ και ςτα βόρεια τθσ Ν. Αμερικισ.Περιλαμβάνει περίπου 7.000 νθςιά και τισ 

γφρω ακτζσ  

Το κλίμα τθσ περιοχισ τθσ Καρϊβικισ ποικίλλει ..Θ Καραϊβικι ανικει ςτθν τροπικι 

ηϊνθ, αλλά ζχει βροχοπτϊςεισ ανάλογα με το υψόμετρο, το μζγεκοσ και τα ρεφματα 

του νεροφ. Οριςμζνα νθςιά τθσ περιοχισ ,όςα δεν είναι θφαιςτειακισ προζλευςθσ, 

ζχουν ςχετικά επίπεδο ζδαφοσ 

Ο πλθκυςμόσ φτάνει τα 37,5εκατ και αποτελείται κυρίωσ από Αφρικανοφσ, 

Ολλανδοφσ και Πορτογάλουσ. Γι’ αυτό το λόγο οι γλϊςςεσ που μιλοφν κυρίωσ είναι 

Λςπανικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Ολλανδικά και Πορτογαλικά. Οι κρθςκείεσ των κατοίκων 

είναι ο Χριςτιανιςμόσ, ο Λνδουιςμόσ, ο Λςλαμιςμόσ, θ Σαντερία και το Voodoo.        

Μποροφμε επίςθσ να επιςκεφτοφμε πολλά νθςιά όπωσ θ Ανγκουίλα, θ Αροφμπα, οι 

Μπαχάμεσ, τα Μπαρμπάντοσ και θ Μαρτινίκα. Ακόμα κα μποροφςαμε να 

επιςκεφτοφμε το μαγευτικό νθςί Κοφβα και να αφεκοφμε ςτθν ομορφιά τθσ γαλινθσ 

τθσ και ςτουσ ιχουσ τθσ φφςθσ. Αν αργότερα πεινάςουμε και αναηθτιςουμε φαγθτό, 

κα πάμε ςε ζνα από τα πολλά νθςιά τθσ Καραϊβικισ όπωσ θ Ανγκουίλα για να 

δοκιμάςουμε τθν κουηίνα τθσ, όπου θ νόςτιμθ ςπεςιαλιτζ τθσ είναι το ρφηι με 

μπιηζλια και ψάρια.   

      Αν ςασ περιςςεφουν αρκετά ευρϊ ςτθν τςζπθ ςασ και κζλετε κάποια μζρα να 

φφγετε από τισ κακθμερινζσ ςασ ςυνικειεσ για να χαλαρϊςετε, θ Καραϊβικι ςασ 

περιμζνει για να απολαφςετε τα αξιοκζατα των γφρω νθςιϊν, κάνοντασ ζνα ωραίο 

και δροςιςτικό μπάνιο ςτθ κάλαςςα τθσ Καραϊβικισ.  

ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΘΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΙΩΣΕΤΕ!!! 

 

ΔΙΑΚΟΠΕ 

ΣΗΝ ΚΑΡΑΪΒΙΚΗ 

Προτείνουν 

Θ Κεοδϊρα, θ Μαρία Λαηίδου 

και ο Παναγιϊτθσ Ταυρίδθσ 
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ΑΝΕΚΔΟΤΑ 

Το...Ασφαλιστήριο 

Πάει ένας γέρος 97 χρονών στο ασφαλιστήριο και λέει στον ασφαλιστή:  
- "Καλημέρα παιδί μου. Θα ήθελα να κάνω μια ασφάλεια ζωής."  
Απορημένος ο ασφαλιστής, ρωτάει:  
- "υγγνώμη για την αδιακρισία, αλλά τι θα την κάνετε την ασφάλεια ζωής;"  
- "Ξέρεις παιδί μου, θα ταξιδέψω με τον πατέρα μου στην Ευρώπη."  
Ακόμη πιο απορημένος ο ασφαλιστής, ρωτάει:  
- "Και πάλι συγγνώμη, αλλά πόσο χρονών είναι ο πατέρας σας;"  
- "127."  
- `127; Και τι θα κάνετε στην Ευρώπη;"  
Απαντάει ο παππούς:  
- "Θα πάμε στον γάμο του παππού μου."  
οκαρισμένος πια ο ασφαλιστής, ρωτάει:  
- "Και πόσο χρονών είναι ο παππούς σας;"  
- "Είναι...Α! 150."  
Και ο ασφαλιστής, περιμένοντας να ακούσει οτιδήποτε πια, 
ρωτάει:  
- "Μα καλά, του παππού σας  σ'αυτήν  την ηλικία του ήρθε να 
παντρευτεί;"  
- "Άστα, τον πιέζουν οι γονείς του!!!!!!!!!!!!!!!" 

Ο Τοτός στις εξετάσεις 

Ο Σοτός και ο Μπόμπος εξετάζονται από το δάσκαλο τους. 
Ο Μπόμπος βγαίνει από την αίθουσα και λέει στον Σοτό:  
- "Η πρώτη απάντηση είναι 1821, η δεύτερη Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης και η τρίτη δεν ξέρουμε ερευνάται ακόμα."  
Μπαίνει στην αίθουσα ο Σοτός και τον ρωτά ο δάσκαλος:  

- "Πότε γεννήθηκες;"  
     - "Σο 1821!"  

    -" Πως σε λένε;"  
- "Θεόδωρο Κολοκοτρώνη!"  
- "Μα καλά τι λες, τρελάθηκες;"  
- "Δεν ξέρουμε, ερευνάται ακόμα!" 

Προτείνουν η Θεοδώρα ,η Μαρία  

Λαζίδου και ο Παναγιώτης Σαυρίδης 

 

Διακοπές στην Καραϊβική 

Καραϊβικι κάλαςςα βρίςκεται νοτιοανατολικά του 

κόλπου του Μεξικοφ και τθσ Β. Αμερικισ και ςτα βόρεια 

τθσ νότιασ Αμερικισ,   περιλαμβάνει περίπου 7.000 νθςιά  

και τισ γφρω ακτζσ.  

    Το κλίμα τθσ περιοχισ τθσ Καραϊβικισ ποικίλλει. 

Οριςμζνα νθςιά τθσ περιοχισ, όςα δεν είναι 

θφαιςτειακισ προζλευςθσ, ζχουν ςχετικά επίπεδο 

ζδαφοσ. Θ  Καραϊβικι ανικει ςτθ Τροπικι ηϊνθ, αλλά 

ζχει βροχοπτϊςεισ ανάλογα με το υψόμετρο, το μζγεκοσ 

και τα ρεφματα του νεροφ.    
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τις μέρες μας η πλειοψηφία των παιδιών έχει σπάνια ελεύθερο χρόνο, λόγω του 
σχολικού προγράμματος και των διαφόρων εξωσχολικών δραστηριοτήτων. Εμείς 
θελήσαμε να κάνουμε μία έρευνα για να διαπιστώσουμε αν τα παιδιά του 
δημοτικού έχουν ελεύθερο χρόνο, κι αν ναι, πώς τον αξιοποιούν. 
Σα περισσότερα παιδιά , και κυρίως η Ε΄ τάξη, απάντησαν πως έχουν πάνω από 
μια ώρα ελεύθερο χρόνο και τον αξιοποιούν παίζοντας. Λίγα ήταν τα παιδιά που 
απάντησαν πως τον ελεύθερό τους χρόνο ασχολούνται με το διάβασμα, ενώ ακόμη 
λιγότερα ήταν εκείνα που είπαν πως δεν έχουν καθόλου ελεύθερο χρόνο. 
την ερώτησή μας: «Ποια είναι η πιο πολυάσχολη μέρα;» μας απάντησαν πως 
είναι το άββατο, πράγμα που μας παραξένεψε πολύ! 
Μέσα από αυτή την έρευνα μάθαμε πως τα άββατα δεν είναι για όλους τόσο 
ξεκούραστα και διαπιστώσαμε πως παρά το πιεσμένο σχολικό πρόγραμμα τα 
παιδιά του δημοτικού βρίσκουν χρόνο για να χαλαρώσουν και να παίξουν!!!!!!!!  

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΕΛΕΤΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΣΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΣΟ ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΧΟΛΕΙΟ 
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Ο      MICHAEL   JACKSON    γεννήθηκε στις   29   Αυγούστου   το  1958  στις   Η.Π.Α.         
Σραγούδησε   για  πρώτη   του   φορά  στα  12  του  μαζί   με   τα   αδέλφια  του   που   όλοι   

μαζί  αποτελούσαν  τους     JACKSON  FIVE[5]  και  έκαναν   πολύ μεγάλη  επιτυχία. Σο  
πρώτο      του      άλμπουμ    ήταν  το  OFF  THE   WALL   το   οποίο δεν   είχε   πολλές   

πωλήσεις. Σο    δεύτερο    ήταν    το    Thriller  που  πούλησε   πάνω  από   15   
εκατομμύρια  αντίγραφα.O Μ.J.  βγήκε    στη   μόδα   το  1997  πάνω  σε  διάφορες  

μπλούζες  και    POSTERS.Η  περιοδεία  του  σε  όλο  τον  κόσμο  δυστυχώς   έμεινε     στις  
πρόβες  για  την  συναυλία  του  στο   Λονδίνο   διότι  ο  ιδιωτικός  του   γιατρός   τον  

σκότωσε  δίνοντας  τον  να  πίνει  μια  επικίνδυνη  ουσία. 
 

 

                                                              

 

 

Μεγάλοι αθληηές 
Γράφει ο Ηλίασ Δαδήσ 

 

 

 

 

 

 

 
Σα χρώματα και τα ρούχα που θα φορεθούν ΑΝΟΙΞΗ και ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ. 
μαύρο, λευκό, γκρι, κίτρινο, τιρκουάζ, μπλε μαριν, μπεζ της άμμου και το κοραλλί. 
Είναι στη μόδα πολύ τα φορέματα και τα και τα μίνι, οι παντελόνες, τα παντελόνια σωλήνα, οι μίνι 
φούστες και οι φούστες PENCIL,επίσης είναι και τα σορτς. 
την μόδα είναι οι μπλούζες οι τουνίκ σε φαρδιά γραμμή ,με μανίκια νυχτερίδα και με στάμπες. 
Από αξεσουάρ πάνω στα ρούχα οι φιόγκοι και τα μεγάλα λουλούδια. 
μπλε ναυτικό κολλητές οι μακριές μπλούζες 
 

Η Βιβή  Τζολάκη 

γράθει για ηη μόδα 

Η Αθηνά κι ο Νίκος γράφουν για το 

βασιλιά της Ποπ 

ΝΙΚΟ ΓΚΑΛΗ Ο « θεός» ηοσ Άρη 

Γεννήθηκε στο Νιου Σζέρσεϊ στις  23 Ιουλίου από φτωχή οικογένεια. Ασχολήθηκε με την πυγμαχία, 
αλλά σταμάτησε λόγω της μητέρας του. Κι έτσι ασχολήθηκε με το μπάσκετ. πούδασε μπάσκετ στο 
κολέγιο. Αφού τελείωσε με το κολλέγιο, επιλέχθηκε να παίξει στους Cetcis στοNBA. Ύστερα « 
μετακόμισε στον Άρη για περίπου 12 χρόνια, όπου «έγραψε» ιστορία… 
Τπήρξε ο μεγαλύτερος Έλληνας καλαθοσφαιριστής όλων των εποχών και ένας από τους μεγαλύτερους 
αθλητές στην ιστορία του τόπου. Είναι ανεκτίμητη η προσφορά του στο ελληνικό μπάσκετ και κατ’ 
επέκταση στον ελληνικό αθλητισμό. Κατέκτησε χιλιάδες τίτλους και το χρυσό μετάλλιο με την Εθνική 
Ελλάδας το1987. Τπήρξε πρότυπο αθλητή πολλών γενεών και  ίνδαλμα εκατομμυρίων μικρών 
παιδιών. 
Πληροφορίες από το βιβλίο « για πάντα πρωταθλητές» 
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                               Η  ζωγραφιά είναι του Πέτρου Τρικούπη 

Η Βιβή γράθει για ηη μόδα 

Τέλος η βία στα σχολεία !! 

Η βία αποτέλεσμα πολλών παραγόντων 

Η βία στο σχολείο οφείλεται σε πολλά πράγματα: 

 την τηλεόραση 

 την οικογένεια 

 την παρέα 

 τα παιχνίδια 

Σα παιδιά στην τηλεόραση βλέπουν διάφορα έργα που οι πρωταγωνιστές 
αντιμετωπίζουν τα προβλήματα τους με τη βία. Μέσα στην οικογένεια οι γονείς 
μαλώνουν και τα παιδιά τους βλέπουν. την παρέα τα παιδιά δεν συζητούν ,αλλά 
δέρνονται. Όταν παίζουν βίαια παιχνίδια όπως  «σμακ ντάουν, τζόυ ντο κ.λπ. 
 Η βία στο σχολείο θα σταματήσει με την καλή φύλαξη των παιδιών στην αυλή του 
σχολείου και με την αγάπη των ανθρώπων μεταξύ τους. 
Νίκος Σαρασίδης 
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                              το σχολείο κάθε μέρα 
αντιμετωπίζουμε και από ένα 
κρούσμα βίας. Η βία δεν είναι 
μόνο το ξύλο, αλλά πολύ 
πληγώνουν και τα λόγια. 
Σα περισσότερα παιδιά 
εκφράζουν αυτά που θέλουν να 
πουν με το ξύλο. Έτσι 
απομονώνουν τον άλλον με τον 
τρόπο τους. Σα λόγια πολλές 
φορές πονάνε περισσότερο από 
το ξύλο. 
Ένα σχολείο χωρίς βία μπορεί 
μόνο να γίνει αν συζητηθεί 
περισσότερο το φαινόμενο της 
βίας ανάμεσα στους δασκάλους 
και τους μαθητές. Επίσης τα 
παιδιά να παίζουν ομαδικά 
παιχνίδια στα διαλείμματα. Και 
να γίνει μάθημα για τη βία. 
Επιτέλους η βία να σταματήσει 
στο σχολείο! 

 Μάγδα Κυριακίδου 

 

Σχολική βία 

το σχολείο έχουμε επιθετικότητα. Η 
επιθετικότητα εκδηλώνεται με χτυπήματα 
,βρισιές και φασαρία. Αντί να μιλάμε στους 
άλλους, τους απομονώνουμε και τους 
πληγώνουμε βαθιά. 
ε ένα σχολείο χωρίς επιθετικότητα, είμαστε 
όλοι φιλικοί. Δε χτυπάμε, αλλά συζητάμε 
μεταξύ μας με ευγένεια. 

Παναγιώτης Σαυρίδης 

Το ξύλο καλύτερο από την απομόνωση; 

Θ επικετικότθτα είναι ζνα πρόβλθμα που το οποίο μασ απαςχολεί πολφ αυτό τον 

καιρό. Στο ςχολείο μασ θ επικετικότθτα εκδθλϊνεται με πολλοφσ τρόπουσ. 

Άλλοτε με ξφλο, άλλοτε με λζξεισ  και βριςιζσ που πλθγϊνουν και άλλοτε  με 

απομόνωςθ. Θ επικετικότθτα εκδθλϊνεται πιο πολφ με απομόνωςθ και ξφλο. Θ 

απομόνωςθ όμωσ πονάει πιο πολφ από το ξφλο, διότι αν είςαι μόνοσ ςου 

υποφζρεισ  περιςςότερο. Είναι πολφ δφςκολο να αντιμετωπιςτεί θ 

επικετικότθτα, γιατί πολλά παιδιά δεν ανταποκρίνονται ςε ςυμβουλζσ των 

δαςκάλων. Το ςχολείο μασ βοθκά αυτά τα παιδιά και προςπακεί να τα βοθκιςει 

να αντιμετωπίςουν τθν επικετικότθτα ςυηθτϊντασ μαηί τουσ. 

Αργυρώ Γεωργαντοποφλου 
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Όπως και σε όλα τα σχολεία έτσι 
και στο δικό μας διακρίνουμε 

συχνά κύματα έντονης 
επιθετικότητας. Η επιθετικότητα 

συνήθως εκδηλώνεται με τη 
σωματική βία. Ση βία τη 

συναντάμε συχνά μετά από 
κάποιο παιδικό αστείο ή από 

κάποιο ψέμα που μπορεί να μας 
πλήγωσε. Η βία δεν αποτελείτε 
μόνο από την    σωματική (βία) 

αλλά και από την ψυχική η 

οποία  εκδηλώνεται με βρισιές 
τις οποίες και ανταποδίδουμε 

συχνά μεταξύ μας. Αν 
μπορούσαμε να 

δημιουργήσουμε ένα σχολείο 
χωρίς επιθετικότητα και βία θα 
ζητούσαμε τα προβλήματα της 

γαλήνης, της αγάπης, της χαράς 
και της ηρεμίας για να 

απομακρύνει τα κακά κύματα 
που πνίγουν τις καρδιές μας.

Μαρία Εςκιόγλου 

 

 Πόςα  ψυχικά   προβλιματα  μασ  δθμιουργεί  και  πόςα  ςωματικά? 

Όλοι  έχουμε   νιώσει  στο  παρελθόν  αλλά  και  σήμερα  ακόμη    βία  χωρίς  
μερικές  φορές  να  το  καταλαβαίνουμε  αλλά  και  φορές  που  να  προχωράμε  
σε  κάτι  ακραίο. Μερικές  φορές  κάποιες  λέξεις  που  μας  λένε    μας  πληγώνουν  
και  μας  κάνουν  να  λέμε  πράγματα  που  δεν  τα  εννοούμε  και  το  αποτέλεσμα  
είναι    συνήθως  κακό  και  για  τους  δυο.  Όταν  κάποιος  μας  χτυπάει   μας  
δημιουργεί   επιθυμία  να  πάρουμε  εκδίκηση   γιατί  κατά βάθος   κάτι  θα  κάναμε  
και  εμείς  οπωσδήποτε.            

Νίκος Αγαθαγγελίδης 
 

Η σχολική βία είναι πολύ έντονη τα τελευταία χρόνια γιατί πολλά παιδιά δεν 
μπορούν να προσαρμοστούν στους κανόνες του σχολείου. Πολλά παιδιά λόγω 
της κακής ανατροφής τους δεν ακολουθούν τους κανόνες του σχολείου. Έτσι 
αντιδρούν με βία ή βρισιές όταν κάποιος τους αντιμιλήσει ή δεν τους 
ακολουθήσει. Γι’ αυτό πρέπει να αντιδράσουμε με μαθήματα καλής 
συμπεριφοράς και τιμωρίες. Οι δάσκαλοι πρέπει να ασχολούνται και να συζητάνε 
με τα παιδιά για το τι είναι το σωστό.  
Ελπίζουμε να σταματήσει η σχολική βία για ένα καλύτερο μέλλον. 
 

Νίκος Χατζησάββογλου                           Ηλίας Δαδής 
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ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤA 

Σην  καο ην θαηλόκελν ηεο επηζεηηθόηεηαο είλαη ππεξβνιηθά απμεκέλν 

ηδηαίηεξα ζηα   ηωλ κεγαιύηεξωλ ηάμεωλ(πέκπηεο θαη έθηεο). Σπάληα 

εθδειώλεηε κε ρηππήκαηα θαη ζπρλόηεξα κε βξηζηέο θαη ιέμεηο πνπ πιεγώλνπλ. 

Επίζεο ε απνκόλωζε, νη θαθέο παξέεο, ε δήιηα, ε αληηπάζεηα θαη νη πξάμεηο 

πνπ πιεγώλνπλ πεξηζζόηεξν από ην ρηύπεκα είλαη θαη απηά απνηειέζκαηα ηεο 

επηζεηηθόηεηαο .Γηα λα θηηάμνπκε έλα      ρωξίο επηζεηηθόηεηα ζα έπξεπε λα 

έρνπκε θίινπο όια ηα παηδηά άζρεηα κε ηελ θαηαγωγή θαη ηελ πξνζωπηθόηεηά 

ηνπο. 

Δανάη Παπαδοπούλου                  Αφροδίτη Κουλούσιου 

Λύμει προβλήμαηα η επιθεηικόηηηα; 

Είναι σίγουρο πως όλοι έχουμε εκφράσει τα συναισθήματα 
μας με επιθετικό τρόπο εξαιτίας διαφορετικών αιτιών. Όμως 
ποιος έχει τη δυνατότητα να λύσει τα προβλήματα του χωρίς 
αυτή; 
Επιθετικότητα υπάρχει παντού και είναι σίγουρο πως δεν θα 
μπορούσε να λείψει από τα σχολεία. ε κάθε διάλειμμα οι 
δάσκαλοι έχουν να αντιμετωπίσουν τουλάχιστο ένα κρούσμα 
της. Αυτό συμβαίνει λόγω της κακής ανατροφής και της βίας 
που υπάρχει στα σπίτια των παιδιών με αποτέλεσμα να μην 
μπορούν να βρουν άλλους τρόπους διαφυγής. 
Σις περισσότερες φορές η επιθετικότητα εκδηλώνεται με βία. 
Ακόμη εκδηλώνεται με απομόνωση και «λογομαχία» και 
πιστέψτε μας αυτά τα δύο πληγώνουν περισσότερο από τη 
βία. 
ίγουρα υπάρχουν τρόποι να φτιάξουμε ένα σχολείο χωρίς 
επιθετικότητα. Θα πρέπει τα παιδιά να βρουν τη δύναμη να 
την αντιμετωπίσουν και να μη την χρησιμοποιούν. 
Η επιθετικότητα υπάρχει στη χώρα μας και θα πρέπει να 
καταβάλουμε μεγάλες προσπάθειες για την επίλυση της. 
οφία Μωυσιάδου 
Ειρήνη Ορφανάκη 

 

 

Ναι, στη βία στα σχολεία;;;!! 

Γεια ςασ! Το ςχολείο μασ είναι το 

δθμοτικό ςχολείο Φιλφρου και 

αντιμετωπίηουμε κροφςματα βίασ. 

Πολλά παιδιά το κάνουν για 

παιχνίδι ι για μαγκιά. Επίςθσ πολλά 

άλλα παίηουνε ξφλο γιατί ζχουν 

παραςυρκεί από τθν τθλεόραςθ ι 

από  τα βιντεοπαιχνίδια τουσ και 

κζλουν να μοιάςουν ςε αυτά. Θ βία 

εκδθλϊνεται με ςμακ ντάουν ι 

μπουνιζσ, κλωτςιζσ, 

κεφαλοκλειδϊματα κι άλλα. 

Δυςτυχϊσ το ςχολείο μασ δε γίνεται 

να το φτιάξουμε χωρίσ 

επικετικότθτα. 

 Αριςτείδησ Σεϊτανίδησ                                           

 

 



Η δική μας μαηιά 
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Και κάτι από την Αγία Γραφή 

Επιμελικθκε θ Μαρία Λαηίδου 

Μακάριοι όσοι φέρμουμ τημ ειρήμη στους 

αμθρώπους , γιατί αυτοί θα ομομαστούμ 

 παιδιά του Θεού! 




 

Βία  και  μαθητές 

Δυο  έμμοιες  διαφορετικές 

Όμως  πολλές  φορές  είμαι  

κοιμές 

Και  συμώμυμες 

Όταμ τα  παιδιά 

Είμαι  επιθετικά 

Τομ  θυμό  τους  εκδηλώμουμ 

Με  λόγια  που  πληγώμουμ 

Δέρμουμ,  βρίζουμ  και  απειλούμ 

Τότε οι  δάσκαλοι  τα  τιμωρούμ 

Ανθούλα   Βικελίδου 

Μαρία  Εσκιόγλου 
Αθηνά  Αθανασιάδου 

 

ΤΜΜΑΧΙΑ  ΜΕ  ΣΗΝ  ΕΠΙΘΕΣΙΚΟΣΗΣΑ 

 


